

Экскурсионный тур «День Победы в Дагестане (+Чечня)».

07.05.2024-12.05.2024 (6 дней/5 ночей).

Маршрут тура: Грозный – Махачкала – Хунзах – Сулакский каньон.

1 день 07.05.2024.

07:00 - отправление группы из Тулы от площади перед Автовокзалом

07:30 - отправление ост. Быковка

08:10 – отправление из Новомосковска, от гостиницы "Россия"

08:30 - отправление из Узловой, от Пожарной части на ул. Беклемищева

2 день 08.05.2024.

Приезд в Грозный - столица Чеченской Республики.

Завтрак в столовой.

Обзорная экскурсия по городу. **Грозный** – это современный и красивый центр Чечни, крупнейший город Северного Кавказа. Он раскинулся по обоим берегам реки Сунжи, которая является притоком реки Терек, что естественным образом отразилось на архитектуре города.

Во время экскурсии вы посетите:

- **Площадь имени первого президента Чечни - Ахмада-Хаджи Кадырова.** На стыке двух проспектов – Владимира Путина и улицы Бейбулатова.
- **Величественную мечеть «Сердце Чечни».** Эта мечеть является уменьшенной копией Голубой мечети, одна из крупнейших мечетей воздвигнутая в Османском стиле. Высота минаретов достигает до 63 метров!
- **Смотровую площадку «Грозный Сити».** Вы посмотрите на основные достопримечательности с подсветкой от резиденции Главы Республики.
- **"Цветочный парк"**, одно из главных украшений столицы. Более 150 тыс. саженцев включает в себя восхитительный сквер размером около 45 тыс.кв. метров.
- **Храм Архангела Михаила,** единственный православный храм в городе Грозный. Основан - в конце XIX века терскими казаками. Храм заложен в 1868 году, по имеющимся епархиальным сведениям, построен в 1890 г. и освящён в 1892 г. Строили из природного камня на общественные пожертвования.

Переезд в Махачкалу (≈180 км).

Размещение в гостиничном комплексе на берегу Каспийского моря.

Обед в кафе при гостинице.

Свободное время.

3 день 09.05.2024.

Завтрак (шведский стол.)

Выезд в Хунзах. (≈ 140 км)

Село Хунзах расположено на высоте 2 км над уровнем моря. Дома здесь построены на самом краю

Хунзахского плато, где высота отвесных скал достигает 100 метров — это почти как в испанском городе Ронда, французском Бозуле или Эль-Хаджера в Йемене. Но уникальным это село делает не только расположение. Сейчас в это трудно поверить, но Хунзах несколько веков был столицей древнего государства, затем стал сильным ханством и только после этого присоединился к Российской империи. В Дагестане всё самое-самое, полумер не найти! С обрыва Хунзахского плато, широчайшего в Республике, с огромной высоты срываются вниз в **каньон Цолотль** красивейшие **водопады Тобот и Итлятляр**, одни из самых высоких водопадов на Северном Кавказе. Только представьте: вокруг простираются бескрайние просторы, под голубым небом парят над головой птицы, а разноцветная радуга отсвечивает от водных брызг. Также, вы посетите **Аранинскую (Хунзахскую) крепость**, которая является - одной из самых больших и хорошо сохранившихся в Дагестане. Площадь территории - примерно 3 гектара земли. Окаймленная со всех сторон крепостными стенами и пристроенными к ним различными зданиями, из которых ни одно не выходит за крепостные стены, она представляет собой маленький городок.

Обед у гостеприимных хунзахцев.

Далее, вас ждёт посещение **местной национальной мельницы**. Где вы сможете наблюдать весь процесс производства вкусного и полезного национального продукта - **урбеча** по технологии, сохранившейся с древних времен начиная с обжарки семян и орешек до полной готовности продукта.

Затем, вы попадете в ещё одно удивительное место - **Каменная чаша**.

Каменная чаша на плато Матлас - одна из самых востребованных достопримечательностей региона. Она находится неподалёку от **Матласского водопада, который вы также посетите**. Это очень своеобразная пещера, высота стен которой доходит до 30 м, а вот ширина в некоторых местах не превышает двух. То есть, это больше похоже на подземные ходы или катакомбы, с той лишь разницей, что, если поднять голову ввысь, то **можно увидеть узкую полосочку бирюзового дагестанского неба**.

Солнце очень редко попадает внутрь этого своеобразного ущелья, поэтому в основном здесь царит сумрак и влажность, даже в самый жаркий день. В дождь дно чаши на несколько сантиметров покрывается водой, поэтому без резиновых сапог и другой непромокаемой обуви идти сюда не стоит. Кстати, и тёплая одежда здесь тоже не помешает, поскольку в **Матласской теснине довольно холодно**.

Возвращение в гостиницу. Свободное время.

4 день 10.05.2024.

Завтрак (шведский стол.)

Выезд из Махачкалы в Дербент. (≈160 км)

Самый древний город России. Расположен на берегу Каспийского моря, в отрогах Табасаранских гор Большого Кавказа.

Дербент — город контрастов, и вы в этом убедитесь в рамках обзорной экскурсии. Вы прогуляетесь по шумным улицам и побываете на узких улочках старого города, посетите парки и недавно созданные зоны отдыха. И одним из первых вы посетите - **Экраноплан «Лунь»**, который является великолепным памятником военной мощи СССР, аналогов которому нет во всем мире.

Большой Каспийский монстр - звучит угрожающе, не правда ли? Так западные издания прозвали ракетный корабль, внешне очень схожий с самолетом. Подобное прозвище дано объекту из-за его невероятных размеров и небывалой мощи. Разработки необычного надводного корабля производились с семидесятых годов прошлого века. **Уникальность экраноплана** в том, что **он невидим корабельными радарам**, поэтому может подходить к цели достаточно близко, буквально на расстояние ракетного залпа. Таких кораблей планировалось создать целых восемь, но планы не удалось воплотить в жизнь, поэтому на данный момент экраноплан «Лунь» на Каспийском море единственный, правда, уже не действующий.

Крепость Нарын – Кала. По своей сути крепость Нарын-Кала — это древний архитектурный комплекс, возвышающийся над Дербентом, на территории, огороженной древними крепостными стенами. Здесь вы сможете окунуться в атмосферу древнего Востока, пройти по старинным тропинкам, по которым когда-то гуляли Шахи и Султаны. На территории крепости созданы условия для отдыха туристов, а открывающиеся на Дербент виды впечатляют даже искушенных путешественников.

Магалы старого города. Старая часть Дербента на холме между древних крепостных стен называется Магал. Это как город в городе. На деле же Магал - официальный микрорайон Дербента, хотя, по сути, правильнее говорить не магал, а магалы, так как их несколько. Магал - это условное деление города на части, в которых раньше жили люди одной национальности. В Старом Дербенте их 9, соединены они между собой узкими тихими улочками. Магалы возникли еще в VIII веке. Арабский полководец Маслама, завоевав Дербент в 733 году, расселил в нем выходцев из Аравии. Для этого он поделил город на четыре части – кварталы. Каждый квартал получил название по имени племени, поселенного в нем: Палестинская, Хомисская, Куфинская, Джазирская.

Поскольку первый Магал Дербента был заложен еще арабами, то он немного напоминает старые части арабских городов в Тунисе – Медины.

Даже в XXI веке многие дома в магалах стоят на средневековых фундаментах и сохранили аутентичный вид. В рамках экскурсии вы сможете прогуляться и окупаться в историю этого старого города.

Главная Джума-мечеть города - один из старейших храмов Российской Федерации (построена в VIII веке). Объект включён в список ЮНЕСКО и имеет статус памятника архитектуры. На территории мечети растут высокие платаны, некоторым из которых уже несколько сотен лет. Они также признаны памятниками природы и охраняются государством. Ежегодно сюда стекается множество туристов, независимо от вероисповедания, ведь в первую очередь они жаждут посмотреть архитектурную памятку. В то же время в мечеть в городе Дербент - своеобразный религиозно-культурный центр, куда ежедневно сходятся верующие.

Обед в местном ресторане.

Прогулка по Дербентской набережной. В последнее десятилетие древний город Дербент, отметивший в 2016 году свое 2000-летие, сильно преобразился. Многие старые здания и улочки реконструировали. Набережная не стала исключением. На ней выстроены три смотровые площадки, обращенные к морю, городу и скверу, центральная смотровая площадка — двухуровневая. Дизайнеры богато украсили набережную цветниками, архитектурными композициями малых форм, фонтанами, зелеными насаждениями. Набережную оформили с учетом строительных традиций Дербента, в ее отделке применялся желтый камень, а в оформлении смотровых площадок, входной группы, декоративных ротонд — архитектурные мотивы памятников города. В вечернее время на набережной включают подсветку.

Возвращение в гостиницу.

5 день 11.05.2024.

Освобождение номеров.

Завтрак в гостинице (шведский стол).

Ранний выезд из Махачкалы.

Переезд в горы на микроавтобусе (≈100 км).

Вы отправитесь к одному из самых популярных природных достопримечательностей Дагестана — **Сулакскому каньону**. Начав путь на равнине, микроавтобус вскоре достигнет величественных гор. Красота открывающихся видов поразит воображение и заставит сердце биться чаще. Вскоре группа прибудет к **Чиркейскому водохранилищу**, расположенному на высоте 335 м над уровнем моря. Это огромный водоем с пресной водой, его максимальная глубина достигает 220 м, а ширина — около 5 км. Берега сильно изрезаны, встречаются небольшие каньоны и гроты. Здесь практическая значимость соседствует с природной эстетичностью. Это тот редкий пример, когда человек достиг своей цели и не навредил окружающей среде. Прозрачная вода, чистейший воздух и бесчисленные горы — именно такая картина открывается со смотровой площадки и любой другой точки локации. Этими видами можно любоваться вечно...

Далее вас ждет прогулка на катере по водохранилищу.

Дагестан не перестанет удивлять! Ваше путешествие продолжается по **Сулакскому каньону**, где открывается вид на бирюзовые воды, окруженные высокими скалами. Это глубочайший каньон Европы! Он шокирует своими размерами и подарит еще более впечатляющие виды. Открывшаяся панорама вызовет настоящий восторг у каждого, кто ценит в природе масштабы. Одного взгляда на каньон будет достаточно, чтобы понять его уникальность и захотеть вернуться туда еще.

Со смотровой площадки, на вершине горы во всей красе предстанет перед нами самый глубокий каньон Европы. С высоты птичьего полета мы увидим тонкий ручеек реки Сулак, петляющий по дну каньона, скалы-великаны, лежащие у наших ног, и, возможно, пролетающих рядом орлов! Здесь кажется, что находишься на вершине мира. А любители адреналина смогут по канатной дороге за несколько минут пролететь 600 метров над всей этой красотой.

Обед (свежайшая форель на углях, гарнир).

После обеда, группа пересаживается на большой автобус и отправляется домой.

6 день 12.05.2024.

Возвращение (*во второй половине дня*) в Узловую, Новомосковск, Быковку, Тулу.

Стоимость тура на 1 человека:

| Отель | | |
|--|---------------------------------|---|
| Гостиничный комплекс «Дельфин» - расположен в живописном районе Караман к северу от Махачкалы. Большая зеленая территория, уединенное месторасположение, первая береговая линия и песчаный пляж . Отель славится хорошей кухней и качественным номерным фондом. | | |
| Условия размещения | При 2-местном размещении | 1-но местный номер |
| Гостиничный комплекс «Дельфин» - Размещение: 2-х местные номера с удобствами. В номерах: необходимая мебель, телевизор, телефон, бесплатный Wi-Fi; в ванной комнате: косметические принадлежности, полотенце. | 39 400 руб. | доплата 7 500 руб. (нетто) |

В стоимость входит: транспортное обслуживание, услуги сопровождающего, проживание в гостинице (3 ночи), питание (завтраки-4, обеды-4), экскурсионное обслуживание, включая входные билеты и эко-сборы, прогулка на катере

Внимание: Туроператор оставляет за собой право вносить изменения в программу тура, в т.ч. менять время выезда и очередность экскурсий, сохраняя программу в целом.